

Консультация для родителей

«Этикет для родителей»

Составители:

Демьянова Т.В.

Емельянова В.В.

Самое лучшее воспитание – это воспитание собственным примером: нельзя требовать от ребенка одно, а самому совершать прямо противоположное. Вежливость и воспитанность ребенка полностью зависят от того, насколько хорошо воспитаны члены его семьи, уважают ли они друг друга и как относятся к окружающим.

Не обсуждайте знакомых и друзей, если рядом дети. Не ссорьтесь в их присутствии, а если приходится при них спорить, не прибегайте к резким выражениям.

Две фразы должны быть навсегда изъяты из употребления родителей: «Ты будешь иметь на это право, когда вырастешь» и «Ты еще слишком маленький: вырастешь – узнаешь». Ребенок не знает разных мерок и разных правд для разных возрастов – для него и для взрослого.

Наказывать ребенка следует, по возможности, без свидетелей, ни в коем случае не в гостях и на улице, и тем более не в присутствии друзей.

Ребенок, как и взрослый, имеет право на то, чтобы его просили об услуге и благодарили, когда просьба выполнена. В противном случае он придет к выводу, что вежливость в нашем мире распределяется странным образом: что обязательно для одних, ни к чему другим. Родителям нужно стремиться к тому, чтобы при любых условиях не обманывать детей и выполнять свои обещания.

С того момента, как ребенок начинает говорить, нужно приучать его к хорошему языку. Будьте чрезвычайно внимательны к малейшим ошибкам в его речи и не одной из них не пропускайте под предлогом, что они «так забавны». Не следует в общении с ребенком использовать уменьшительные или традиционно «детские» слова: «бибика», «му-му» и т.д. Из ваших уст он должен слышать правильные названия предметов и явлений.

Помощь детей в домашних делах не должна быть предметом торговли. Вместо обещания награды лучше похвалить ребенка и подчеркнуть при этом, что его помощь была полезной и нужной.

Не бойтесь откровенных разговоров с детьми. Ваша интерпретация многочисленных явлений и сторон жизни намного предпочтительнее, чем уличная.

Умейте распознать под внешней дерзостью скрытую растерянность и неуверенность ребенка в себе и не спешите тут же наказывать за неуважительное отношение к вашей собственной персоне.

Не попрекайте ребенка тем, что «он сидит у вас на шее». Подобное положение вещей от него не зависит.

Уважайте мнение ребенка. Скажите о своей солидарности, если мнение правильное, и постарайтесь тактично объяснить ошибки в случае заблуждения.

Чего нельзя позволять детям:

- постоянную склонность к опозданиям;
- нежелание брать на себя ответственность за собственные поступки;
- неуважительное отношение к старшим, сверстникам и младшим;
- доносительство;
- ложь;
- переоценку могущества денег, снобизм;
- издевательство над животными;
- неряшество, нечистоплотность.

Ребенок в гостях.

Детей приводят в гости только в том случае, если вас с ними пригласили, или по договоренности с приглашающими. Любящим родителям следует отказаться от того, чтобы развлекать общество своими детьми.

Если ваш ребенок раскапризничался или совершил проступок в присутствии гостей, не наказывайте его перед ними. Удалите ребенка без шума и брани, не включая гостей в процесс воспитания.

Не позволяйте детям бегать по квартире, забираться с ногами на диван, кресла, открывать ящики, переставлять вещи, вмешиваться в разговор, перебивать старших, шептать вам что-нибудь «по секрету» на ухо, донимать гостей вопросами или своими рассказами. Чужим детям не делайте замечаний в присутствии их родителей.

Ребенок за столом.

Поведению за столом нужно учить детей с самого нежного возраста. Следите, чтобы дети:

- не торопились во время еды;
- садились за стол с чисто вымытыми руками;
- правильно держали столовые приборы;
- не брали в рот слишком много еды;
- ели с закрытым ртом;
- вытирали губы салфеткой;
- не играли с пищей;
- сидели спокойно, не толкали соседей, не качали ногами;
- не ковырялись в предложенной еде, не вылавливали «плохие» кусочки и не раскладывали их по краям тарелки;
- не выражали отрицательных эмоций по поводу блюд;
- ничего не брали с общего блюда первыми, а дожидались, когда возьмет сначала кто-либо из взрослых;
- не выбирали себе самые лучшие куски, самые спелые и крупные плоды, а брали то, что лежит ближе;
- не вставали с места без разрешения, особенно, когда все остальные не закончили есть.

Желаем Вам и Вашим детям последовательно соблюдать правила хорошего тона, чтобы постепенно они превратились в привычку, и окружающим будет приятно и легко общаться с Вашим ребенком!

Используемая литература и интернет-ресурсы:

Развитие детей с рождения <https://razvivashka.online/>

Козловская К. «Правила поведения».

Крылова Н. «Хорошие манеры».